



好媳妇张青青:山上牧羊女 床前亲闺女

李村镇东宋村村民张青青,结婚十多年来,没有跟婆婆红过一次脸。公公放羊,天气不好时,她就拿起牧羊鞭上山。公公因为车祸住院两个月,她精心伺候,病友都以为她是亲闺女。邻居们说,这家积福,烧香高了,娶这么个好儿媳。

山上有个牧羊女

腊月,寒风刺骨,李村镇东宋沟村,老人们聚在家门口烤火,常常会看到一个年轻女子赶着一群羊,走出村子,到山坡上,河沟里去放羊。天色将晚,她又赶着羊群回村。各村都是放羊老汉,这里怎么有个牧羊女?

这个女子就是张青青。2004年,她与宋银生结为夫妻,丈夫外出务工,她在家照顾老人和孩子。公公腿脚不便,家里养了一群羊,平时还能勉强赶着羊上山。遇到冷天,或者雨后路滑的日子,张青青就拿起牧羊鞭,自己赶羊上山。“公公年纪

大了,天气不好容易生病,我年轻,冷了穿厚点,多干点也是应该的。”张青青说。

“俺们一条街的人经常看到她拿着鞭子出去放羊。”同街村民宋尚星说,“青青真是个好媳妇。”

床前有个亲闺女

2014年10月,公公突然遭遇车祸,作了开颅手术。公公住院两个多月,床前离不开人伺候。张青青和丈夫、妹妹轮流伺候,每天给公公洗脸、喂饭、擦洗身子,从无怨言。公公清醒时,她还逗公公说话,让他开心。一次,公公发烧,医生说得用酒精擦身降温,张青青买来酒,倒在手上,替公公擦身。住在同病房的人以为她是病人的亲闺女,当知道张青青是儿媳时,连声夸赞:这样的好儿媳不一般啊。

两个多月的住院治疗,花费13万,对方家里穷,拿不出钱,当时家里的积蓄也花光了,张青青

就跟娘家亲戚借钱。“公公为了这个家,出力吃苦,没享过一天福,不论花多少钱,俺们都愿意。”张青青说。

公公出院后,生活无法自理,张青青和婆婆每天按时给公公翻身、按摩、擦洗、换被褥。虽然娘家离得不远,但她很少回去,即使回娘家,也是匆匆一趟。公公胃口不好,她换着花样为公公做饭,面条擀得又细又薄,饺子包得皮薄馅小。即使家里经济再不好,张青青也给老人准备足大包纸尿裤,为的是婆婆夜里能睡个安稳觉,公公也少受一些罪。

家中有个好媳妇

结婚十多年来,张青青没有跟婆婆红过一次脸。张青青说,娘家妈教育她,做人要放宽心,别跟老年人计较,公公婆婆也是亲爹妈。农忙时节,张青青掰完玉米,到家就立即下厨房。婆婆

说:“青青在家,我就没有进过厨房。一到做饭时候,就先问我和他爸,你们想吃啥?”

婆婆曾因心血管病住院,张青青忙前忙后照顾。由于家里还欠着债,过年她自己不买新衣服,却花400多元给婆婆买新衣服新鞋。去年冬天,公公去世。“俺爸走了,俺妈一个人得多照顾她,让她心里好受点。”张青青说。(陈爱松 郑双明)



交警保平安 学校送感谢

伊滨讯 4月7日上午10点,洛阳八中伊滨校区办公室主任马军伟给区交巡大队送来一封感谢信,并握着交巡大队负责人刘昆的手连声说:“谢谢!”

3月25日上午,洛阳八中伊滨校区组织全体高一学生,自团结北路至中赫梦幻水世界方向开展户外徒步拉练活动。由于行进路线长,沿途车流量和路口多,为确保师生出行安全,交巡大队积极组织警力为广大师生保驾护航。

活动前,交巡大队提前与校方负责人进行对接,并对活动具体路线和道路特点,制定了详细的保障方案,并在各行进路口进行警力部署。活动中,交巡大队民警驾驶警车全程伴随前行,通过喊话器提醒过往车辆减速慢行,避让师生。每当师生行至路口时,民警通过手势指挥过往车辆及时停靠,让师生安全、快速通过路口。

此次活动,交巡大队出动警力10余人,警车1台,确保了学校户外徒步拉练活动的顺利开展。(和帅)

便民杂修站真便民

伊滨讯 他自费1000多元,买来电锤、手电钻、切割机、电焊机修自行车、电动车的工具,从去年11月份开始,连续五个多月,每天下午4:00钟以后,为社区群众提供免费修车服务。

他就是诸葛社区的赵会军。赵会军今年52岁,在洛阳师范学院当保安。说起义务修车的初衷,赵会军说:“有一次,看到有个妇女艰难地推着车胎被扎的电动车四处寻找修车的地方,我就想,自己也有这个特长,不如利用业余时间支个摊子为大家服务,干点力所能及的事。”他把这个想法跟妻子一说,身患疾病、行动不便的妻子很支持,儿子也说:“爸,如果你想做就做吧,我们多照顾点妈妈就行了。”

说干就干。赵会军记得,有一天下午,诸葛社区的马六明老人骑着电动车准备接孙子放学,不料电动车却坏在了半路,在别人的帮助下,推到了他的杂修站。没过几分钟就好了,老人非要给钱,赵会军说什么也不收,他说:“我修车是义务的,谁的钱也不收。”日前,赵会军共帮助群众200余人次,维修自行车、电动车120余辆次。

现在,赵会军义务修车的事迹已经在福民嘉苑小区广为人知。前几天,诸葛社区为方便他继续做好事,在该社区居委会门前专门为他设起了“志愿者便民杂修站”,提供了桌椅和小黑板。赵会军表示将坚持把杂修站开下去,为更多的群众服务。(王会婷)

急人所难刘桂英

南延坡是佃庄镇务村7组村民,家里有2个年幼的孩子,父母年迈而且患心脏病,常年需要药物维持,家里经济十分困难。2月5日,南延坡被洛阳市市第一人民医院专家诊断为慢性肾衰竭,尿毒症晚期。专家说,尿毒症目前只有两个治疗方法,一是要透析,二是肾移植。前者每个月要4000元左右,后者手术费用至少15万元至20万元,并且还不一定有合适的肾源。这对于南延坡家庭来说简直是晴天霹雳。

南延坡患尿毒症的消息很快在街坊中间传开,65岁的区人大代表刘桂英知道后,第一时间带着水果来到人民医院看望。临走时,在病房把1万元钱硬塞到南延坡妻子手里说:“孩子,这钱先看病用,没有还款期限,你甭担心!有困难咱再想办法。”南延坡的妻子拗不过刘桂英,只好收下。刘桂英走后有病友问送钱的人是谁?南延坡的妻子哽咽着说,她叫刘桂英,在村里经营一家超市,是俺的街坊,区里的人大代表。病友纷纷伸出大拇指,都夸这个代表真好!

南延坡的两个孩子,一个7岁,一个2岁。患病住院后,妻子在医院陪护,家里的两位老人都有病在身,更无暇顾及两个孩子。刘桂英知道后,找到孩子的奶奶,说起了她想要帮忙照顾孩子的想法,老人欣然接受。于是就这样,她开始接送孩子上学,早上、中午给孩子做饭,晚上吃完饭再把孩子送回去。3月上旬,孩子奶奶患重感冒,干脆,她把2岁的小孩子也接到她的超市。有时,2个孩子给她超市东西弄得乱七八糟,她也是笑着收拾好。她说,“我帮不上大忙,就替他看看孩子,大人有事了,我不想让孩子再出啥事,现在最大的希望就是赶紧把南延坡的病治好,让孩子重新回到父母身边。”

3月30日上午,佃庄镇务村党支部书记肖建和同刘桂英一起到南延坡家里看望,肖建和把1000元交给南延坡的妻子说,病人要看病,这点钱是我个人的一点心意。下一步,我们会开展爱心捐款活动,发动大家捐钱,帮助你家渡过难关。(郭汭喜)

1030万株郁金香花开正艳

万安山濠泽国际郁金香花海项目位于我区万安山生态示范区内,项目总占地5100亩,总投资额逾40亿元。项目以洛阳文化旅游新名片为战略定位,以“中原迪斯尼”为规划蓝本,建设集花海观赏、主题游乐、文化体验、生态休闲于一体的综合文化旅游度假区,成为中原地区“玩乐目的地”。

日前,拥有1030万株纯正荷兰进口郁金香的全国最大郁金香花田,已经正式开园迎宾,让您在家门口即可享受荷兰国花的魅力。(杨万通 郑双明)



家长安心 学校放心 孩子开心

福民嘉苑社区“四点半”学校受欢迎

“妈妈,今天放学后我去哪儿?”这是诸葛镇福民巷小学一年级学生韩鹏瑞最常问的问题,也是妈妈陈迎鸽一直以来最发愁的问题。由于她和丈夫工作繁忙,孩子放学之后经常一个人呆在家里没人照顾,虽然陈迎鸽不放心,但也很无奈。

目前,我区各小学基本上是四点半左右放学,而大部分家长又因为此时还未下班不能照顾孩子,所以这段“真空时间”,成了许多家长最头疼、最担心的问题。

了解到群众的迫切需求之后,诸葛镇决定开办“四点半学校”,就是利用福民嘉苑社区的镇文化服务中心,让放学后无处可去的孩子来这里看书、写作业、做游戏。

诸葛镇机关干部许宏伟介绍,开办“四点半学校”一方面

是建立一个长期的“学雷锋”志愿服务阵地,联合区交巡、消防等部门和大中专院校,开展安全教育、义务支教等活动,为学生和家长提供更优质的服务;另一方面也是强化社区公共管理、转变社会服务职能的一个积极尝试。

3月21日,“四点半学校”试运行开始,通过往来社区办事群众的口碑相传,学校很快就迎来了第一批学生。“父母身体不好,我和爱人也要上班,照顾不了孩子。”一名学生家长说,“如今有了义务照顾孩子的地方,这下可安心了!”

据了解,福民嘉苑社区作为我区第一个建成的安置小区,集中了诸葛、刘井、西韩三个社区的群众,现有居住人口8000余人,共有2300余名孩子在社区幼儿园和小学就读,仅镇文化服务中心一个场所,“四点半学校”已经不能满足家长和孩子的

需求了。许宏伟说,经过积极协调,福民嘉苑社区决定在慧渊福民幼儿园、喜羊羊幼儿园、金宝贝幼儿园、启蒙幼教中心等4所幼儿园同时开办四点半学校,伊滨职业教育中心的学生、各幼儿园教师和部分社会爱心人士也纷纷加入志愿者队伍。“当初俺的孩子小没人带,就特别希望能有人帮忙照顾。”家住司马社区33岁的年轻妈妈常志真说,“现在时间比较自由,很愿意过来帮忙照顾孩子。”

“目前‘四点半学校’刚刚启动,还面临着经费来源、志愿者队伍建设、管理制度完善、学习内容提升等诸多问题。”区管委会副主任冯红卫说,“希望通过诸葛镇的实践,逐步探索出具有伊滨特色的‘四点半学校’运作管理模式。”(王会婷)

小“事”不小“办”

伊滨讯 相信大家都见过因为身份证一字之错而带来无尽烦恼的窘事。佃庄镇计生协会会长任继红在给群众办理独生子女家庭情况登记时,就遇到了这样的事情。

3月的一天,任继红在整理各村的独生子女家庭情况登记表,凭职业的敏感,她觉得后石窑村“刘波军”的信息可能错误,她一方面打电话向该村计生专干求证,一方面又联系本人求证,直到把“波”改为“坡”。“一字之错,对群众而言却不是小事!”任继红说,“这牵涉到佃庄镇400余户独生子女家庭,如果家庭能否领到上级的奖励扶助金。”

佃庄镇哪个村有几户国家奖扶,哪个村有几户市特扶,任继红都了如指掌,甚至连一些独生子女父母或者双女户父母的名字,她都能脱口而出。

“一字之差,群众的钱就取不出来,就得多跑腿,这可不是小事。”任继红说。(许建德)